



我省 百场儿童剧进校园 巡演活动连续7年演出718场 惠及百万 余名少年儿童 成为河北在全国叫得响的文化品牌

圆孩子们心中的 童话梦

□记者 曹 铮

近日,在雄县第三小学,一场精彩的演出引来数百名孩子的关注,伴随着轻松俏皮的歌舞表演,河北省话剧院演艺有限公司儿童剧团原创经典剧目《下次开船港》把孩子们带入了奇幻的时间之旅。由省委宣传部、省文明办、省教育厅、省文化厅联合主办,省话剧院演艺有限公司儿童剧团承办的2017年百场儿童剧进校园巡演活动在这里落下帷幕。

百场儿童剧进校园 巡演活动开始于2011年。省话剧院演艺有限公司儿童剧团每年奔赴全省基层学校义务演出百余场,截至目前,已整整延续了7年,走进800余所中小学校园,演出718场,惠及百万余名少年儿童,该活动已成为河北在全国叫得响的文化品牌。

让更多孩子看到艺术精品

儿童剧是一项综合艺术,一部高质量儿童剧可以陶冶情操,给孩子们正向审美引导。我们有责任让更多孩子看到精品儿童剧。省话剧院演艺有限公司经理黄平安说。

连续7年,儿童剧团的流动舞台车行程数万公里,把高品质的经典儿童剧送到基层广大少年儿童身边,其中农村、偏远贫困地区、革命老区的儿童及特殊儿童占60%以上。2015年,省话剧院演艺有限公司被中央精神文明建设指导委员会授予全国未成年人思想道德建设工作先进单位称号。

原来儿童剧这么好看啊!看到三只小猪团结一心打败大灰狼时,我知道了合作的力量很强大。今年9月,儿童剧团携儿童剧《三只小猪》走进保定市徐水区下河西小学,第一次看到儿童剧的三年级女生刘子媛很高兴。

别让孩子们,就连大多数老师都没看过儿童剧,我们太需要这样高品质演出的到来。演出不仅丰富了孩子们的课外生活,还对青少年艺术审美引导和思想道



近日,百场儿童剧进校园 巡演活动走进雄县第三小学,数百名孩子观看了儿童剧《下次开船港》。

德建设起到了积极作用。下河西小学校长扈俊兰表示,希望孩子们有更多接触艺术精品的机会。

通过7年的努力,巡演几乎走遍了全省每个县市,也让演出院团看到了基层学校对精品儿童剧的渴望。我们正在考虑通过在当地设置演出基地等办法,争取在基层点亮艺术火种。黄平安表示,铺地图式进校园巡演坚持的原则就是,哪里文化资源少就去哪里,越是偏远贫困地区的学校越是优先演出,让更多有需要的孩子欣赏到艺术精品。

锻造响当当的演创团队

百场儿童剧进校园 活动在播撒艺术火种的同时,也让演出团队获益良多。一年100余场基层演出,尤其是在瞄准偏远贫困地区校园的演出中,演职人员收获的不仅是愈发纯熟的演技,更是一次次心灵的激励。

有一年,我们到唐六一小学演出,那是孩子们第一次看儿童剧,很多孩子上山采了大捧的野花,站在学校门口眼巴巴

等着。可当天正赶上刚下完雨,路不好走,演出车快到中午才赶到学校。孩子们捧着花站了三四个小时,等到了,手里的花都有些打蔫了。看着孩子们渴望的眼神,感受到他们质朴的感情,所有演职人员心里触动特别大。说起7年来的巡演经历,黄平安说,活动既锻炼了队伍,又坚定了文艺工作者为人民创作的信念。

扎根基层,与观众面对面,激发了演员的责任感和使命感。今年30岁的演员吕莎莎先后6年跟团参与百场儿童剧进校园活动,她说:台下孩子们热切渴望的眼神是对我最大的激励。通过演出把真善美的种子播撒到孩子的心里,让他们享受艺术之美、领悟人生道理,正是文艺工作者的价值所在。即便再苦再累,我觉得都是值得的。

儿童剧团深入校园,现场征求意见,明晰了剧团的创作方向。718场基层演出、与百万余名学生面对面接触、厚厚一沓《学生意见反馈表》、写得满满的演出日志,7年来,儿童剧团把巡演当作对作品和队伍最好的检验。如今,剧

团针对不同年龄层的青少年观众创排了17部剧目,其中有7部为原创,几乎每个剧目都经历了数十次基层演出和不断修改提升的过程。

打造叫得响的文化品牌

从不因小舞台而掉以轻心,每场演出都认真对待,力求把最精良的作品、最佳的状态呈现给观众。正是抱着精益求精的态度,7年来,百场儿童剧进校园活动受到孩子们热烈欢迎,引起社会各界的高度关注,已成为深化 善行河北 主题道德实践活动、推进文明校园创建的有效载体,也成为河北未成年人思想道德建设全国知名品牌。

巡演剧目优中选优。获得河北省第九届艺术节优秀剧目奖的大型原创儿童剧《下次开船港》获得2015年度国家艺术基金资助的原创儿童剧《狐狸与枪》等精品儿童剧走进基层学校,传递着勇敢、善良、不畏艰难等优秀精神品质,对引导未成年人树立正确的人生观、价值观发挥着重要作用。

随着剧目质量不断提升,巡演活动逐渐被更多人了解,这在无形中扩大了儿童剧团的影响力,并在全国范围内叫响了这一文化品牌。2014年5月,儿童剧团的《我们的D大调农》中标武汉,小时候,双百场儿童剧进校园活动,在武汉市中小学学校演出了50场;2016年7月,《狐狸与枪》在国家大剧院演出,引发北京观众的热烈反响。

7年执着守望,7年关爱童心。百场儿童剧进校园活动的品牌越擦越亮,接下来的路该怎么走?

省文明办志愿服务工作处(未成年人思想道德建设处)处长张丽娜介绍,2018年,我省将进一步推进百场儿童剧进校园活动,除了现场演出外,还将联手乡村学校,以召开座谈会等形式进行深层互动,了解孩子们的切实需求,推出更多优秀剧目,进一步促进青少年思想道德工作的深入开展。

省第九届残运会 明年10月举办 首次增设冬季体育运动项目

本报讯(记者张晶)近日,省残联、省体育局联合印发《河北省第九届残疾人运动会暨第五届特殊奥林匹克运动会单项竞赛规程的通知》。根据该通知,河北省第九届残疾人运动会暨第五届特殊奥林匹克运动会将于2018年10月8日至14日在石家庄举行。

省第九届残运会暨第五届特奥会由省人民政府主办,石家庄市政府、省残联、省体育局承办。比赛包括田径、游泳、乒乓球、羽毛球、射击、射箭、举重、盲人柔道、盲人门球、轮椅篮球、坐式排球、聋人足球、盲人足球等传统项目,并首次增设了越野滑雪、高山滑雪、单板滑雪、残奥冰球、冰壶等残疾人冬季体育运动项目。

第十五届省运会群众组 比赛将设42个小项

本报讯(记者王伟宏)从省体育局获悉,《河北省第十五届运动会群众体育组竞赛规程总则》近日出炉,第十五届省运会群众组比赛将分为社会组、嘉宾组,共设42个小项。

其中,社会组设帆板、门球、轮滑、体育舞蹈、拔河、钓鱼、健身气功、田径、乒乓球、羽毛球等34个小项,嘉宾组设羽毛球、乒乓球、保龄球、网球、游泳、象棋、围棋、扑克牌(双升)等8个小项。

第十五届省运会群众组比赛由省人民政府主办,省体育局、石家庄市人民政府承办,将于2018年在石家庄市举行。

我省启动大众乒乓球 技术等级段位考核

本报讯(记者王伟宏)日前,河北大众乒乓球技术等级段位考核在石家庄启帷,137名青少年业余乒乓球爱好者成为首批考生。

河北大众乒乓球技术等级段位考核由省乒乓球协会组织,将陆续在各设区市展开。河北大众乒乓球技术等级设置初级、中级、高级3个级别,每个级别涵盖3个段位,即1-3段、4-6段、7-9段,其中9段为最高段位。我省乒乓球爱好者可根据自身实力,登录中国体育段位网(http://www.duanweichina.com)或关注大众体育段位中心 微信公众号,量力报考相应段位。

河北大众乒乓球技术等级段位考核以单项技术方式进行考核。其中,初级3个段位考核内容为发球、接发球、正手进攻、反手进攻和综合技术等5个考核指标,中级3个段位和高级3个段位考核指标增加防守的内容,3个级别的不同类考核指标中,根据级别高低设置不同难度的技术动作。评价标准男女有别。报考某一级的考生,裁判将根据其得分,评定为相应级别所涵盖3个段位中的一个,或不达标。升段采用双轨制,既可以选择通过技术评价升段,又可以选择通过段位赛升段。

省图书馆举办复馆 30周年系列活动

本报讯(记者龚正龙)12月6日,河北省图书馆复馆30周年系列活动在石家庄市举办。国家图书馆和北京图书馆、上海图书馆等省市自治区图书馆领导及省内各级图书馆代表近300人参加了系列活动。

河北省图书馆始建于1908年,开馆服务于1909年,至今已有百年历史。从直隶图书馆到河北省图书馆,省馆频繁搬迁。自1987年复馆至今30年来,河北省图书馆不断完善优化,特别是新馆建成开放以来,丰富的文献、先进的设施、舒适的环境、周到的服务吸引越来越多的公众到馆,已成为公众阅读、学习、研究、文化休闲的重要公共空间。

省文物局与 河北地质大学签订 《长城保护合作协议》

本报讯(记者龚正龙)为进一步推动我省长城文化遗产的保护和研究,12月9日,省文物局和河北地质大学签订《长城保护合作协议》。根据协议,今后双方将共同探索河北长城文化遗产保护管理工作的新思路、新方法,研究有利于河北长城保护的指导性政策,推进示范性和前瞻性的长城保护科研项目,共同促进河北长城文化遗产的整体保护工作。

杨氏太极拳第五代传人韩兴民

希望更多人练习太极拳

身边的健身达人

□记者 王伟宏

太极拳是健身价值很高的运动项目。希望这项国家级非物质文化遗产,能给更多人带去健康。说这话的,是杨氏太极拳第五代传人韩兴民。大概是常年练习太极拳的缘故,今年65岁的他尽管头发花白,但精气神儿看起来远胜于同龄人。

记者是在一次全民健身活动上结识韩兴民的。当时,他正带领上百人在石家庄市人民广场进行杨式太极拳表演。只见他脚下好似青松生根,身姿却如白

鹤轻盈,引得不少人拿出手机拍照。

韩兴民与杨氏太极拳的缘分很深。他的祖上曾与杨氏太极拳祖师 永年人杨露禅同住一所院落。韩兴民的父亲韩会明打小对杨式太极拳耳濡目染,长期练习,后来成为杨氏太极拳第四代传人,并被认定为国家级非物质文化遗产项目代表性传承人。韩兴民则师从杨氏太极拳第四代传人傅宗元、傅钟文兄弟,自小打下坚实功底。

韩兴民说,1991年前,他一直在永年老家务农。随后,永年大力振兴太极拳,他开始教授杨式太极拳。当时,杨氏太极拳的影响力还不小,当拳师的收入不高,但为了传承发展杨氏太极拳,他一直乐此不疲。后来,随着杨氏太极拳的

振兴发展,他曾先后任永年国际太极拳联谊会总教练、杨澄甫太极拳学院院长。

屈指算来,多年来,韩兴民仅在永年带过的太极拳练习者就达4万人。他的正式弟子有160多人,其中上有八旬老人,下有四五岁孩童,近有广府同乡,远有来自非洲、美洲的太极拳爱好者。

为了更好地推广杨氏太极拳,2016年,韩兴民离开生活了大半辈子的永年广府,来到石家庄定居。同年,经省体育局与省民政厅批准,韩兴民在石家庄创办了河北省兴民太极拳社,专门推广普及杨氏太极拳。

目前,兴民太极拳社不仅在石家庄、邢台等地开设了分社,还进军北京、山西、广东等地。

河北博物院获赠两件流失海外的北朝墓志

一件佐证祖莹其人其事,一件为北齐公主墓志

本报讯(记者龚正龙)曾漂泊海外的文物,几经辗转终于回家。日前,我省著名民间收藏家郭鹏向河北博物院无偿捐赠他从日本收购回来的两件北朝墓志,分别为北魏祖莹夫人郑氏墓志和北齐长乐郡公主高宝德墓志。

记者在捐献现场见到,两件墓志厚重朴实,墓志碑刻书法精美,顶盖篆书,底部铭文介于隶楷之间。据河北博物院文物专家介绍,祖莹系北魏大臣、著名文学家,

为范阳道县(今河北涿水县)人。《魏书》记载了勤奋好学的祖莹 映夜夜读 的故事,《三字经》也写道:莹八岁,能咏诗。祖莹夫人郑氏墓志不仅佐证了祖莹其人其事,更填补了祖莹及其家庭成员的史料空缺。长乐郡公主高宝德,乃北齐文宣帝高洋之女,著名的兰陵王高长恭之堂姐(或堂妹)。历史上,对长乐郡公主的记载不多,此墓志则有详细的记载。值得一提的是,北齐文宣帝高洋墓内的壁画、陶

俑等文物一直陈列于河北博物院,此次长乐郡公主高宝德墓志的回归,称得上是一次穿越古今的 父女团聚。

郭鹏介绍说,这两件文物可能是清末民初之际流落到海外,后几经辗转至日本。除这两块墓志外,目前还有一批北朝时期的墓志在日本,其中就有祖莹的墓志。郭鹏说,他和国内的一些爱国人士目前正在和日本有关收藏者进行洽谈,希望能将那批流失文物购买回来,并捐赠给河北博物院。

公告

根据《河北省机构编制委员会办公室关于河北省地质矿产勘查开发局所属事业单位进一步清理规范事宜的通知》,河北省地矿中心实验室、河北省金银珠宝首饰质量监督检验站 整合为河北省地质实验测试中心(国土资源部保定矿产资源监督检测中心、河北省金银珠宝首饰质量监督检验站)。

联系人:马学达
电话:0312-3388021
河北省地矿局清算组
2017年12月4日

公告

河北太行国宾馆陶冬,自2011年1月至今你违反单位《输出协议书》规定,且未到岗工作,已形成旷工事实。单位决定与你解除聘用关系,特此公告。如有异议,请于60日内与单位联系或向人事劳动相关部门提出法律程序办理。在此期间,如未提出异议,将办理解聘手续,停发工资,终止各项保险关系及待遇。

河北太行国宾馆
2017年12月4日

声明

河北省青少年素质教育研究会不慎将社会团体法人登记证正、副本(证号:冀民社证字第0922号)丢失,河北省社会团体费统一收据号码:003537901-003538050;004967701-004967750段丢失,声明作废。

河北省青少年素质教育研究会

公告

穆宪江,省国资委财务评价与运行管理处副处长,因自2017年8月14日至2017年9月20日连续旷工28个工作日,依据《公务员法》和《行政机关公务员处分条例》,经研究决定,给予穆宪江开除处分。自本公告发布之日起60日内,穆宪江本人未到省国资委机关领取处分决定,视为处分决定已送达。

省国资委
2017年12月5日

声明

▲河北经济管理学校2004届计算机应用专业三年制中专毕业生甄晓娜毕业证书丢失,编号:20040101010355,声明作废。
▲承德医学院2015届临床医学专业三年制专科毕业生周廷超毕业证书丢失,编号:100935201506000217,声明作废。
▲高阳县公安局治安警察大队民警孙超不慎将警官证丢失,警号:043380,声明作废。
▲朱宝和孔娜之女朱鸣月出生医学证明丢失,编号:Q130038162,出生日期:2016年11月14日,声明作废。
▲邓广合和贾丽娜之女邓佳茵出生医学证明丢失,编号:O130023072,出生日期:2014年2月14日,声明作废。
▲张家口农业高等专科学校(现河北北方学院)1999届动物营养及饲料加工专业三年制专科毕业生李新春毕业证书丢失,编号:99585290,声明作废。
▲河北师范大学汇华学院2017级小

学教育专业学生郭义娟学生证丢失,学号:2017510907,声明作废。
▲河北科技大学继续教育学院2016届新闻与传播专业2.5年制专科毕业生杨云霞毕业证书丢失,编号:100825201606205441,声明作废。
▲河北科技大学继续教育学院2000届计算机及其应用专业三年制专科毕业生谢惠毕业证书丢失,编号:400021760,声明作废。
▲胡亚伟和韩飞之子胡森森出生医学证明丢失,编号:P130049780,出生日期:2015年5月27日,声明作废。
▲胡亚伟和韩飞之女胡森森出生医学证明丢失,编号:Q130357682,出生日期:2016年9月27日,声明作废。
▲廊坊师范学院生物科学专业2017届本科毕业生李婷婷协议书丢失,编号:2170380,声明作废。
▲石家庄市粉末冶金厂不慎将营业执照副本丢失,信用代码:91130108104564863Q,声明作废。
▲山西财经学院1995届财税专业4年制本科毕业生唐建国毕业证书丢失,编号:950535,声明作废。